

海安一男子陷“炒黄金”纠纷，面临连本带息170多万元还款——

百万元“三角债”到底该谁还

难抵“炒黄金”发财梦诱惑

今年59岁的徐女士是海安人，在当地做灯具生意。徐女士的朋友谢先生今年57岁，也是当地人，是中学教师。

几年前，“炒黄金”很是红火，谢先生通过这一方式赚了一些钱，而谢先生的“入门师傅”小陆，年纪轻轻却是“炒黄金”一把好手，战绩颇丰。

徐女士通过谢先生结识了小陆，并一次性拿出100

万元，委托“中间人”谢先生请小陆代“炒”。

操作时，谢先生打下了借条给徐女士，月息两分、借期一年，期满一并还本付息。随后，100万元被谢先生分成两次汇给小陆。事后，小陆又出具收条作为交易证明。

“当时徐女士委托我将钱借给小陆，还款一开始也是通过我。2017年第一笔还款10万元是利息；2019

年又还20万元是本金，都是小陆通过我转给徐女士的。”谢先生说，“后来他们两个人熟悉了，就跳过我直接交易，具体金额多少我不清楚。2019年的时候小陆写下一封承诺书，把这100万的债务从我这里转给他，徐女士对此知情。出具承诺书之后，小陆分两次直接各转账15万还给徐女士。2021年小陆又委托我分别还款2万和8万给徐女士，因为都是朋友，就帮还了。”

“发财梦”未料成一场噩梦

热心的谢先生原本只想帮徐女士通过理财赚钱，却万万没料到，一场看似简单的借贷，居然引出后续天大的麻烦。

原本通过“炒黄金”玩得风生水起的小陆，后因涉嫌非法吸收公众存款、非法集资等刑事犯罪被逮捕，目前羁押于海安市看守所。小陆失去偿还能力，谢先生和徐女士放在小陆手上的钱血本无归，“发财梦”成为一场噩梦。

徐女士一纸诉状，以当初谢先生打下的借条为证据，将谢先生告上法庭，要求他支付百万本金和产生的利息，合计170多万元！

徐女士认定，根据民间借贷“先息后本”的清偿顺序，谢先生转给她的40万元（10+20+2+8万元）钱款，均为自己借给他100万本金利息的偿还，谢先生还应偿还余下利息和本金100万。

站在被告席上的谢先生大呼冤枉：他完全是代

替小陆还款，钱款交易真实存在，且小陆和徐女士都是知情人。但徐女士认为承诺书上无其签名，涉案的借贷关系不能改变。

海安法院一审认为：谢先生提供了一些转账记录和零碎的微信截图，但不能形成完整证据链，而借条却真实存在，且承诺书不具债务转移法律效力。据此，海安法院判决被告谢先生付给原告徐女士借款本金100万元及其从2016年到2022年产生的利息。

熟人间的民间借贷风险大

谢先生难以接受，向南通市中院提起上诉。7日上午，南通市中院开庭审理此案。

此案也引发社会各方关注。一审法院认为：由于被告抗辩主张的100万债务已经转给第三人偿还的事实没有足够的证据予以支撑，原告不予认可，第三人也表示记不得，因此一审法院认为被告提出的抗辩难以成立，据此支持原告徐女士的诉讼请求。

向南通市中院上诉的谢先生提交了2020年1月录下的一段他跟徐女士之间的电话录音。“录音内容能够证明徐女士已经知道且同意将

100万元转移给小陆偿还，并明确认可已偿还的50万本金和10万利息，所以，一审判决不妥。”谢先生表示。

谢先生委托的江苏润商律师事务所律师崔武，向法庭提交一系列最新证据，希望澄清一个最重要的事实：“电话录音证明，小陆直接还款给徐女士的30万元欠款是包含在这100万的本金之内的，而一审时对方有可能作出了虚假陈述。如果对方认为其没有作虚假陈述，可以申请法院进行测谎鉴定。”

徐女士对此表示：“我说本金还有50万元，是因为我把小陆和我另外的400万元

欠款与这里的100万元弄混了，对方诱导我之后，当时没有反应过来。”

庭审后，审判员表示庭后将组织双方调解，若调解不成将由合议庭评议后对本案作出处理。

民间借贷大多发生在熟人之间，借贷双方多为朋友、亲属关系，碍于面子会存在许多不合规、不合法约定，这种仅仅依靠信任关系维系的借贷关系风险很大。此案清晰地表明：借贷手续务必完善，借款约定务必明确，否则，好友很可能就会变成仇人。

本报记者周朝晖
本报实习生陈可昕 吴迪

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

体彩大乐透买指定复式不中也有奖

刚刚结束的大乐透10亿大派奖活动令广大彩友意犹未尽，为回馈我省众多大乐透购彩者，江苏体彩将在这个火红的夏季继续开展派送活动，为江苏彩友独家打造大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动。

本次活动自体彩大乐透22071期(2022年6月25日晚开奖)开始至22088期(2022年8月3日晚开奖)结束，预计18期。活动期间，凡在省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中奖的(多倍票按倍数计算，多期票不参加)，购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。具体投注方式及对应赠票金额如下：

投注方式	基本投注赠送彩票(元)	追加投注赠送彩票(元)
6+3 复式	4	6
7+3 复式	12	18
8+3 复式	42	63
9+3 复式	120	180
10+3 复式	336	504

活动期间，购彩者凭符合条件的未中奖票至体彩实体店兑付赠票，实体店将未中奖票通过终端机扫描验证自行手工出票。赠票兑付截止日期为活动结束后第10个自然日，逾期未兑者视为放弃。

公益体彩 乐善人生

 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩刮刮乐新游戏“幸运加倍”惊喜上市

20次中奖机会，100万元头奖，一款财富主题刮刮乐新游戏“幸运加倍”将在全国上市。

该款新游戏票面喜庆，富有设计感。整张彩票以红色为主色调，配以动感时尚的科技风线条及大幅刮开区，既美观大气又方便购彩者。在玩法区，10排60个金币图标整齐排列，构成二十局

游戏。每个金币上面设计了代表幸运的四叶草，寓意福彩刮刮乐为爱心公益“幸运加倍”。

“幸运加倍”面值20元，10个奖级，20次中奖机会，最高奖金100万元。

为善良蓄力，为爱心积蓄，为幸运加倍，让梦想开花，所有付出终将美好。

福彩双色球 2元可中1000万

通州开启涉诉免保机制

银法共护建筑业高质量发展



晚报讯 近日，通州法院与中国建设银行南通通州支行签订《司法协作框架协议》，建设银行通州支行分别与南通四建、通州建总、新华建筑、承悦装饰签订《涉诉免保协议》，在省内率先开启由国有银行为建筑企业提供保函的涉诉免保机制。

近年来，涉建筑企业商事合同类案件大幅上升，诉讼保全导致部分具备履行能力且诚信度

良好的建筑业企业银行账户持续被冻结，对企业招投标和正常经营产生负面影响。

涉诉免保协议签订后，在通州法院管辖的案件中，4家建筑业企业作为原告申请财产保全时，法院将不再要求企业提供保全担保；作为被告时，建设银行通州支行以“诉讼保函”的形式为4家建筑企业提供担保，通州法院作出保全裁定后无须采取实体财产保全措施，仅需将保全裁定送达给涉诉企业及建行通州支行，并在登记本上登记注明保全金额、期限即可。 通讯员陈胜楠 李慧 记者王玮丽

眼红树苗造型好看盗窃

老夫妻双双被公诉

晚报讯 见一片已拆迁的房屋旁长着罗汉松，夫妻二人觉得挺好看的且四下无人，便挖了13棵树苗带回去自己种上，孰料没几天警察就找上了门。近日，犯罪嫌疑人陆某夫妻二人因涉嫌盗窃罪被启东市人民检察院提起公诉。

今年3月的一天，陆某夫妻驾驶电动三轮车经过启东惠萍镇一拆迁村落附近，发现一片空地上长了许多造型漂亮的

罗汉松，旁边房屋都已拆迁，就想挖点树苗美化一下自家的院子。当晚，二人便带着铁锹去挖了6棵树苗，回到家后二人发现数量不够，便又折返再挖了7棵树苗回家。

几天后，被害人沈某回村处理事情时，发现自家拆迁房边精心养护的罗汉松被盗，便立即报警。经鉴定，13棵罗汉松树价值人民币3116元。 通讯员顾婕 秦晓微 记者何家玉

更俗剧院

最新演出信息
7月10日19:30——儿童剧——《动物反斗城·非洲大迁移》
7月16日19:30——南京市越剧团越剧《上邻下舍》
7月17日19:30——中国煤矿文工团说唱团《曲艺专场》
7月22日19:30——《和合之声》音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
[更俗剧院新官方网站 http://www.ntgsjy.cn/](http://www.ntgsjy.cn/)

售票热线:85512832 服务监督:85528668